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SERVIZIO CONSIGLIO COMUNALE

DEL 1050 / 2021 08/11/2021

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  08 NOVEMBRE 2021

Seduta di prima convocazione

Convocato il Consiglio nelle prescritte forme sono intervenuti, oltre alla Presidente GRIPPO Maria
Grazia ed al Sindaco LO RUSSO Stefano, le Consigliere ed i Consiglieri:  

ABBRUZZESE Pietro CROSETTO Giovanni RAVINALE Alice

AHMED ABDULLAHI 
Abdullahi

DAMILANO Silvia RICCA Fabrizio

AMBROGIO Paola DIENA Sara RUSSI Andrea

APOLLONIO Elena FIRRAO Pierlucio SALUZZO Alberto Claudio

BORASI Anna Maria FISSOLO Simone SANTIANGELI Amalia

CAMARDA Vincenzo Andrea GARCEA Domenico SGANGA Valentina

CASTIGLIONE Dorotea GARIONE Ivana TOSTO Simone

CATANZARO Angelo GRECO Caterina TRONZANO Andrea

CATIZONE Giuseppe IANNO' Giuseppe TUTTOLOMONDO Pietro

CERRATO Claudio LEDDA Antonio VIALE Silvio

CIAMPOLINI Tiziana LIARDO Enzo

CIORIA Ludovica MACCANTI Elena

CONTICELLI Nadia PATRIARCA Lorenza

CREMA Pierino PIDELLO Luca
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In  totale,  con  la  Presidente  e  il  Sindaco,  n.  40  presenti,  nonché  le  Assessore  e  gli  Assessori:
CARRETTA Domenico  -  CHIAVARINO  Paolo  -  FAVARO  Michela  -  FOGLIETTA Chiara  -
MAZZOLENI Paolo - NARDELLI Gabriella - PENTENERO Giovanna - PURCHIA Rosanna -
ROSATELLI Jacopo - SALERNO Carlotta - TRESSO Francesco

Risultano  assenti  i  Consiglieri  e  le  Consigliere:  
DAMILANO Paolo

Con la partecipazione del Segretario Generale SPOTO Mario. 

SEDUTA PUBBLICA 

OGGETTO: COMMISSIONE  ELETTORALE  COMUNALE.  NOMINA  DEI  3  MEMBRI
EFFETTIVI  E DEI 3 SUPPLENTI -  CONSIGLIERI  COMUNALI -  AI  SENSI
DEGLI ARTICOLI 12 E  SEGUENTI DEL D.P.R.  20 MARZO 1967 N.  223 E
S.M.I. E DELL'ARTICOLO 41 COMMA 2 DEL D.LGS. 267/2000.

La Presidente Grippo riferisce.

Il comma 2 dell'articolo 41 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, dispone che nella prima seduta il
Consiglio Comunale elegge tra i propri componenti la Commissione Elettorale Comunale ai sensi
degli articoli 12 e seguenti del D.P.R. 20 marzo 1967 n. 223 che approva il Testo Unico per la
disciplina dell'elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali.
L'articolo 12 del D.P.R. 20 marzo 1967 n. 223 così come modificato dalla Legge 21 dicembre 2005
n.  270 e  dalla  legge  di  conversione  del  Decreto  Legge 3 gennaio  2006 n.  1,  prevede che  "La
Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui
consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri".
Occorre  pertanto  procedere  ad  una  nuova  elezione  della  Commissione  Elettorale  Comunale,
conformemente all'articolo 13 del D.P.R. 223/1967 e s.m.i., e pertanto:
- detta Commissione deve essere eletta a mezzo di scheda segreta, procedendo prima alla votazione
per la nomina dei 3 membri effettivi e poi dei 3 membri supplenti;
-  per  l'elezione  è  richiesto  l'intervento  di  almeno  la  metà  del  totale  dei  Consiglieri  e  delle
Consigliere assegnati al Comune;
- ogni Consigliere/a potrà scrivere nella propria scheda un nome solo;
- saranno eletti/e coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti, purché non inferiore a tre;
- dovrà comunque essere rappresentata in ogni votazione la minoranza, e pertanto qualora non sia
riuscito  eletto/a  alcun  Consigliere/a  di  minoranza,  dovrà  essere  chiamato  a  far  parte  della
Commissione,  in  sostituzione  dell'ultimo/a  eletto/a  della  maggioranza,  il/la  Consigliere/a  di
minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti;
- il Sindaco non prenderà parte alla votazione.
La Presidente dispone che si proceda pertanto alla votazione.

IL CONSIGLIO COMUNALE

procede alla votazione mediante scheda segreta.
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Effettuato lo scrutinio con l'assistenza delle scrutatrici Caterina Greco e Paola Ambrogio, e dello
scrutatore Luca Pidello.

Il Presidente comunica il seguente esito:

PRESENTI 40
ASTENUTI 1: il Sindaco Lo Russo Stefano
VOTANTI 39
SCHEDE BIANCHE 1
SCHEDE NULLE 1

Hanno ottenuto voti:
Caterina Greco 12
Andrea Russi 12
Luca Pidello 12
Pietro Abbruzzese 1

Visto l'esito della votazione che precede, la Presidente, constatato che la Consigliera Caterina Greco
ed i Consiglieri Andrea Russi e Luca Pidello hanno ottenuto la maggioranza dei voti, proclama i
medesimi eletti membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale.

La Presidente  indice  la  votazione  per  la  nomina dei  3  membri  supplenti,  osservando lo  stesso
procedimento avanti descritto.

Effettuato lo scrutinio con l'assistenza delle scrutatrici Caterina Greco e Paola Ambrogio, e dello
scrutatore Luca Pidello.

Il Presidente comunica il seguente esito:

PRESENTI 40
ASTENUTI 1: il Sindaco Lo Russo Stefano
VOTANTI 39
SCHEDE BIANCHE 3
SCHEDE NULLE /

Hanno ottenuto voti:
Simone Tosto 13
Enzo Liardo 12
Sara Diena 11

Visto l'esito della votazione che precede, la Presidente, constatato che i Consiglieri Simone Tosto ed
Enzo  Liardo  e  la  Consigliera  Sara  Diena  hanno  ottenuto  la  maggioranza  dei  voti,  proclama i
medesimi eletti membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale.

Il Presidente, in considerazione dell'urgenza che la deliberazione testé approvata produca subito i
suoi effetti, ai sensi dell'articolo 134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, propone che la
deliberazione stessa sia dichiarata immediatamente eseguibile.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

procede alla votazione nei modi di regolamento, ai sensi di legge.

Al momento della votazione risultano assenti dall'aula o considerati assenti ai sensi dell'art. 128
comma 2 del Regolamento del Consiglio Comunale:
il Sindaco Lo Russo Stefano

PRESENTI 39
VOTANTI 39

FAVOREVOLI 39:
Abbruzzese Pietro, Ahmed Abdullahi Abdullahi, Ambrogio Paola, Apollonio Elena, Borasi Anna
Maria,  Camarda  Vincenzo Andrea,  Castiglione  Dorotea,  Catanzaro  Angelo,  Catizone Giuseppe,
Cerrato Claudio, Ciampolini Tiziana, la Vicepresidente Cioria Ludovica, Conticelli Nadia, Crema
Pierino,  Crosetto  Giovanni,  Damilano  Silvia,  Diena  Sara,  Firrao  Pierlucio,  Fissolo  Simone,  il
Vicepresidente  Vicario  Garcea  Domenico,  Garione Ivana,  Greco Caterina,  la  Presidente Grippo
Maria Grazia, Iannò Giuseppe, Ledda Antonio, Liardo Enzo, Maccanti Elena, Patriarca Lorenza,
Pidello Luca, Ravinale Alice, Ricca Fabrizio, Russi Andrea, Saluzzo Alberto Claudio, Santiangeli
Amalia, Sganga Valentina, Tosto Simone, Tronzano Andrea, Tuttolomondo Pietro, Viale Silvio

Il Presidente dichiara approvata l'immediata eseguibilità del provvedimento.

La spesa per l'eventuale rimborso delle spese di viaggio di cui all'articolo 2, comma 30, della Legge
244/2007 sarà impegnata con separato provvedimento a cura del Servizio competente.

Si dà atto che,  ai  sensi del disposto dell'articolo 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, è stato
acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e contabile del provvedimento.

LA PRESIDENTE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

Maria Grazia Grippo

IL DIRETTORE
SERVIZIO CENTRALE ORGANI ISTITUZIONALI,

SERVIZI GENERALI E CIVICI
Flavio Roux

Si esprime parere favorevole sulla regolarità tecnica. 
IL DIRIGENTE
Giovanni Acerbo
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Si esprime parere favorevole sulla regolarità contabile.
IL DIRIGENTE FINANZIARIO

Paolo Lubbia
 

________________________________________________________________________________

LA PRESIDENTE
Maria Grazia Grippo

IL SEGRETARIO GENERALE
Mario Spoto
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